

H 澄迈聚焦·禁毒三年大会战

澄迈重拳禁毒见成效

今年来共侦破毒品案件376宗 收戒强制隔离戒毒人员834名

澄迈
今年共侦破毒品案件
376宗
抓获犯罪嫌疑人412人
实现日接警量、刑事案件发案数双下降
刑事案件“零发案”天数明显上升
今年达142天



■ 本报记者 陈卓斌 通讯员 朱怡榕

12月5日凌晨4时许，当大多数人还在梦乡时，澄迈县公安局桥头边防派出所内却是灯火通明，来自澄迈县公安局、澄迈县边防支队等部门共56名干警已早早在此集合。时针转向4时40分时，各突击清查行动组按照预先制定的方案，乘警车赶赴桥头社区、沙土村，对两地多名涉毒人员进行突击传唤检查。

一个半小时的持续奋战，在册

吸毒人员被一一传唤进行尿检……待看到一众吸毒人员尿检均呈阴性后，各位干警才放心地离开。得知此事的网民纷纷留言：“咱们的干警辛苦了！”

常年奋战在禁毒工作一线的澄迈县公安局金江派出所所长王进看到留言十分感慨，“自禁毒三年大会战开展以来，澄迈风气、环境变好了，群众满意度提高了，这些就是对我们干警最大的褒奖。”

澄迈县委常委、公安局长潘秋

光表示，今年澄迈县委、县政府化压力建设力为动力，全县上下认识高度统一，聚焦问题精准发力，全面落实禁毒30项整治措施，整治工作取得明显成效。

记者了解到，截至目前，澄迈今年共侦破毒品案件376宗，抓获犯罪嫌疑人412人。此外，澄迈通过大收戒、严打击，有效促进了社会治安综合整治，已实现日接警量、刑事案件发案数双下降，刑事案件“零发案”天数明显上升，今年达142天。

澄迈县公安局相关负责人介绍，今年，澄迈县公安局在省公安厅领导下，成功侦破公安部目标案件3宗，抓获犯罪嫌疑人42名，缴获各类毒品33公斤，侦破特大毒品案件11宗，有效打击了澄迈县毒品源头犯罪，摧毁了毒品销售网络。

此外，澄迈今年还投入6900万元建设可容纳800人的新强制隔离戒毒所，预计于明年2月投入使用；投入500多万元改建澄迈县监管区门诊部，独立收治病残吸毒人员；筹

建近期集中就业50人，总体规划达200人的仁兴戒毒康复农场；拨付专项资金探索金江镇黄竹村、瑞溪镇罗浮村社区戒毒（康复）延伸点建设，积极摸索吸毒人员社区管理新路子、新模式。

目前，澄迈今年已收戒强制隔离戒毒人员834名，行政拘留吸毒人员466人，使毒品末端消费市场明显萎缩；收戒病残吸毒人员164名，有效解决了病残吸毒人员收治难题。

（本报金江12月7日电）

H 农业快讯

澄迈藻花香猪供港 首批已销售一空

本报金江12月7日电（记者杨艺华 陈卓斌 通讯员畅丹 韩威超）记者从海南出入境检验检疫局了解到，近日，经海口地区办事处检验检疫合格后，澄迈鼎盛祥实业有限公司一批40头藻花香猪顺利供应香港市场。

据悉，这批藻花香猪备受香港市民喜爱，尽管其在香港零售价比普通供港活猪价格高出不少，但据香港经营企业反馈，这批藻花香猪已销售一空，目前已启运第二批。此次澄迈藻花香猪顺利出口香港，有利于提升海南供港活猪的品牌推广能力，提高海南供港活猪在香港市场认知度。

据了解，澄迈藻花香猪是澄迈县当地特色农产品品牌，该品种猪是由五指山猪、海南本地野猪及英国名猪“巴克夏”综合杂交改良而成，在生长过程中饲喂螺旋藻、茉莉花等有机绿色饲料，并生活于澄迈县高负氧离子“天然氧吧”生态环境中，其肉质鲜嫩可口，是不可多得的有机生态特色产品。

特色农产品包装 设计方案有奖征集 最高可获2万元奖金

本报金江12月7日电（记者陈卓斌）澄迈物产丰富，不仅有中国十大名橙之一的澄迈福橙，还有福山咖啡、桥头地瓜、无籽蜜柚、无核荔枝……这些极具特色的富硒美食大批销往岛内外，备受“吃货”们关注。近日，为了让这些品牌美食“穿”上美丽的新衣，澄迈农局启动“海南·澄迈特色农产品组合包装设计”有奖征集活动，面向全社会征集优质包装设计方案，获奖者最高可获2万元奖金。

据了解，参与者可将作品发送至邮箱294128710@qq.com投稿，每张图片大小需不超过10M，每件作品系列图片最多传10张。应征作品应为原创设计，需符合征集主题、体现澄迈特色，且能够起到宣传澄迈生态环境和精品农业的作用。

澄迈青年邱丕伍攻克育苗难题，靠莲花年入纯利润50万元 不辞辛苦钻技术 莲花事业别样红



12月7日，在澄迈县金江镇东排洋村，邱丕伍在池中挑选莲花种苗。通讯员 王家专 摄

H 创业故事

■ 本报记者 陈卓斌 通讯员 王家专

12月6日傍晚，在澄迈县金江镇东排洋村，一池池颜色各异的九品香水莲花，被夕阳镀上了一层浅浅的光晕。莲花种植者、东排洋村创业青年邱丕伍注意到，因为冬季气温偏低，莲花金灿灿、紫盈盈的花瓣大都收拢着，远不如夏季那般盛放，“这时，我就需要从植株中挑选合适的芽进行育苗，为明年的莲花扩繁做好准备。”

眼下，邱丕伍牵头成立了澄迈莲姐农业发展有限公司，每年靠售卖莲花种苗和莲花茶叶制品可获

得逾50万元纯利润。但在3年前，邱丕伍的日子并不好过。

2014年深秋，邱丕伍的创业路正经历一次“寒冬”：带着40万元返乡创业养豪猪的他，不但养殖场遭受台风“海鸥”重创，损失惨重，其大部分创业资金也被养殖周期漫长的豪猪产业所“套牢”，3年内均难有产出。

“我注意到，当时有部分地区正在种植九品香水莲花，但如何育苗一直是令种植户头疼的难题。”邱丕伍表示，这是因为九品香水莲花在种植一年后便容易出现植株产量下降、花朵枯萎等问题，没有育苗技术的种植户只能重新购苗。

邱丕伍从中嗅到了商机。他先是找到了在金江镇好让村大批种植莲花的谢先辉，商量着让自己“试一

试”。随后，他驾车跑遍省内多个市县和省农科院，反复向专家和各地种植户学习莲花的种植管理方法，以及类似作物的育苗要点。

此外，邱丕伍还陆续设置了20组温度、湿度、光照等各项条件不同的莲花种苗培育试验组，不分昼夜地观察着种苗发芽的情况。

“因为担心育苗失败，我那段时间连续失眠了3个月，常常想起一个‘好点子’就起床记录，以待第二天尝试。”邱丕伍记得，当时由于经常接触莲花种苗，指甲被染黑，液汁浸染成黑色，“别人一说要握手，我就有点不好意思。”

“创业没有回头路。”邱丕伍在历经一次又一次育苗失败后，对这句话有了更为深刻的体会。2015年2月

的一个中午，他照例走到楼梯口，准备将放在角落的“失败品”丢弃，但他竟发现有一株莲花已冒出新芽！邱丕伍随即把这株莲花植株密封，并找出相应的试验条件进行对比，很快便攻克了莲花育苗的难题。

“找出‘解题方法’的那一刻，我有种发现新大陆的感觉。”邱丕伍表示，这片“新大陆”给他的创业道路带来了勃勃生机，“如今我用于泡茶的莲花每朵可卖至7.99元，相关的莲花饼、莲花糕、莲花手工皂等深加工产品现已完成研发，正准备于近期批量生产。”他告诉记者，除了单纯生产农副产品，自己还开起了“莲花鸡汤”店，通过薄利多销的方式打开市场、塑造品牌，生意是越做越红火！

（本报金江12月7日电）

H 澄迈动态

澄迈公布 驻村第一书记“红黑榜” 10人被通报批评

本报金江12月7日电（记者陈卓斌 通讯员林慧）日前，澄迈县委组织部、澄迈县纪委联合印发文件，对澄迈县驻村第一书记住村和履责尽责情况开展监督检查的情况进行通报。其中，10位驻村第一书记履职不力，在检查时无故脱岗，已对其进行全县通报批评，并由澄迈县委组织部主要领导进行约谈。

据了解，澄迈县纪委会同县委组织部组成26个检查组，深入澄迈县11个镇对31名驻村第一书记住村和履责尽责情况进行突击监督检查。从检查情况来看，大部分驻村第一书记能够执行相关管理制度，住村开展工作，履责尽责情况较好，得到大部分“两委”干部和村民群众认可。如文儒镇珠宝岭村第一书记曾德胜为贫困户排忧解难，从省物价局争取近2万元经费，帮助该村2名特困户建养猪栏发展生产；带动群众种植槟榔、沉香等经济作物，以及开展村庄绿化和道路硬化，建设环村路等。

但相关部门在检查中也发现，全县共有10位驻村第一书记履职不力，在检查时无故脱岗。这10位驻村第一书记均被进行全县通报批评，并由澄迈县委组织部主要领导对其进行约谈。

通报文件要求，对无故脱岗、履责尽责不力的第一书记，要进行严肃批评教育，并根据其综合表现情况，适时由澄迈县委组织部启动“召回”机制。

首期县管干部学习十九大精神专题培训班结业

本报金江12月7日电（记者陈卓斌 通讯员吴清光）昨天下午，澄迈第一期县管干部学习贯彻党的十九大精神专题培训班顺利结业，各组学员代表们在最后的学习论坛上畅谈了学习的收获和今后工作努力方向。

在此次培训过程中，学员们集中观看了省委、省政府主要领导的辅导报告视频，以及学习相关的专题报告。一场场小组讨论，随堂理论测试……虽然培训时间仅有3天半，却让200余名学员受益匪浅。

澄迈县常委、组织部长王琰春指出，学习贯彻十九大精神必须持之以恒、常抓不懈、常学常新；要把十九大精神作为干部教育培训必修课，分层分类开展专题培训，不断增强干部队伍的各种本领，推动形成十九大精神学习培训常态化。

老城经济开发区 拆违近3500平方米

本报金江12月7日电（记者陈卓斌 通讯员王世成）为进一步改善海南老城经济开发区居住环境，提升区域形象，近日海南老城经济开发区多部门联合对澄迈老城合群石材加工厂、澄迈腾龙建材实业有限公司的2处违法建筑共约3496.12平方米进行依法拆除。

据了解，上述2处违法建筑均未取得建筑审批许可，属于未报先建临时建筑物。在开展拆除工作前，老城开发区建局等相关部门对违章建筑业主进行了深入沟通和劝导，宣传相关政策法规，积极争取了群众的理解和支持。在拆违现场，相关执法人员维持着拆违秩序和道路交通，大部分违建户主已经收拾好东西，对还未完全收拾好搬离房屋的，均由现场执法人员协助搬离。

据了解，自澄迈县开展六大专项整治工作以来，老城经济开发区对违建整治工作高度重视，采取宣传教育为主，引导拆除和强制拆除为主，始终对乱搭乱建的行为保持高压态势，同时认真对群众开展宣传教育，最大限度争取群众的理解和支持。下一步，老城经济开发区将继续加强巡查力度，要求对新建建筑做到“发现一处拆除一处”，确保违建“零增长”。

成都市中医专家 澄迈坐诊

3天共诊疗患者160人次

本报金江12月7日电（记者陈卓斌 通讯员林敏）为进一步落实省中医药管理局与四川省中医药管理局签订的《川琼中医药战略合作框架协议》，加强医联体业务交流及协作互动，12月1日至3日，四川省成都市双流区中医医院专家组到澄迈县开展技术帮扶和坐诊服务，共计诊疗患者160人次。

记者了解到，在3天时间内，由成都市双流区中医医院专家组在澄迈县中医院江南门诊部坐诊，针对本地区常见病、多发病及一些疑难杂症进行诊疗。

澄迈县中医院有关负责人介绍，此次医联体战略合作活动，一方面为澄迈县老百姓带来了先进的医疗技术及优质的中医服务，另一方面也为提高澄迈县中医院整体医疗技术水平，为双方中医药医联体战略合作打下坚实基础。今后，双方将继续坚持“平等互惠、优势互补、互利共赢、共同发展”的原则，积极加强交流合作，不断惠及两区县群众，共同推动中医药事业更好更快发展。

澄迈组织太极拳进机关社区

本报金江12月7日电（记者陈卓斌 通讯员蔡德）近日，澄迈县太极拳进机关、进社区第一期培训班在金江开班。此次培训班特别邀请到省太极推广中心六段总教练周德华进行授训。在培训班上，周德华为澄迈县太极拳爱好者就太极拳文化与健身知识作了详细讲解，并现场演示了24式简化太极拳、陈式太极拳、太极扇等，深受学员欢迎。

澄迈县武术协会会长麦花蜜表示，此次太极拳培训班的举办，不仅能够帮助机关人员还有民众加强锻炼、修身养性，还能有助于推广和传播这一优秀的传统文化。

澄迈首个“候鸟”人才交流基地成立

将建立健全人才信息采集、使用、服务数据库

■ 本报记者 陈卓斌 通讯员 吴清文

事业上继续发挥余热。

澄迈县组织部人才科有关负责人告诉记者，据统计，目前每年在澄迈县居住、度假和短期劳务输入的候鸟约有5万人，其中不乏教育、医疗、艺术、农业、科技、文化等各行各业中高级专业人才，他们为澄迈经济社会发展积极建言献策，作出了许多贡献。

近年来，为了最大限度发挥“候鸟”人才资源的积极作用，推动实施澄迈县“双驱”（人才驱动、创新驱动）的发展战略，澄迈县抓住“候鸟”到澄迈过冬度假比较集中的春节前后期间，在全县设立了8个候鸟人才联络站和3个候鸟人才党支部，主要设立在“候鸟”比较集中的北部乡镇、物业小区和老年协会团体等。

澄迈县委组织部相关负责人表示，澄迈县“候鸟”人才交流基地的成立，标志着澄迈县在推进人才强县工作中又迈出了坚实的一步。今后，澄迈县会用好用活这一平台，在摸清底数的基础上，建立健全“候鸟”人才信息采集、使用、服务数据库，实现信息共享，并搭建平台，搞好供需对接，为“候鸟”人才加强服务，做到既丰富“候鸟”人才度假过冬的生活，又为本地注入强大的外脑智力支持。

（本报金江12月7日电）

→ 12月7日，中国美术家协会会员、东北师范大学美术学院教授李齐飞正在富力·红树湾小区内创作油画。通讯员 王家专 摄

